

# 魅力鄄城

鄄城县人大常委会组织省市人大代表开展集中视察活动

## 稳中求进,推动经济社会高质量发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 12月26日,鄄城县第十九届人大常委会组成人员,部分驻鄄省、市人大代表对全县经济社会发展情况进行集中视察。县人大常委会党组书记、主任孙英,党组副书记冯华奇,副主任王凤芹、冯涛、王玉浩、吕明进、张敬美,党组成员仪建明参加视察活动。县政府县长邓兆朋,县委常委、副县长高浩轩及县政府相关部门主要负责人全程参加活动。

视察组先后到万华产业园、菏泽生物医药职业学院、华润储能电站、益客产业园、泰山石膏有限公司、孙膑路改建等工作现场进行实地察看,听取相关工作汇报。

座谈会上,县政府县长邓兆朋汇报了全县经济社会发展和民生实事办理情况,部分省

市人大代表作交流发言,对全县经济社会发展和民生实事办理工作给予充分肯定,提出了有针对性的意见和建议,县人大常委会主任孙英主持座谈会并做总结讲话。

孙英指出,一年来,县政府在产业升级、项目建设、乡村振兴、城乡面貌、民生福祉等方面都得到了长足发展,但也存在一些困难和问题,要迎难而上,

坚持稳中求进,顶压前行,推动全县经济社会高质量发展。

针对近期工作,孙英强调,年末岁尾,在全力冲刺年度目标,确保全年经济社会发展各项目标圆满完成的同时,还要着力办好民生实事,对于年初向全县人民承诺要办好的十件民生实事要拿出更加务实有效的举措,力争能够如期完成。同时认真谋划明年工作,研究

制定科学合理的工作目标和推进措施,列出每项工作完成的时间表和路线图,充分调动全县上下的积极性、主动性和创造性。充分发挥代表作用,认真倾听收集群众所思所盼所愿,汇聚更多接地气的议案建议,准备好出席人代会、审议工作报告、提出议案建议,为圆满完成省市县人代会各项任务奠定坚实基础。

## “抱团”发展,打出乡村振兴“组合拳”

——鄄城县大埝镇省派驻村“第一书记”工作侧记

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣



源;从交流怎样提升村民的参与积极性,到谋划对乡村基础设施进行优化改善……在一次次思维的碰撞中,他们不断勾勒出乡村振兴的清晰蓝图。

肖龙说,通过了解他们得知,自2017年起,大埝镇携手江苏益客集团构建的“公司+基地、基地连农户”鸭鹅养殖大棚模式,在全县及大埝镇产业发展中树立起鲜明的引领标杆形象,其成功范例引发了广泛关注与赞誉。他们也从中看到了这种模式下蕴含的潜力与机遇,一个抱团发展的想法在6人心间悄然萌生。

经过反复论证,6位“第一书记”决定打破帮扶资金分散的局限,将各自掌握的资金进行有机捆绑,共计400万元,形成一股强大的合力,集中投入到智能大棚项目建设中。

这种捆绑模式优势显著,避免了资金的碎片化使用,实现了资源的优化配置,让有限的资金发挥出最大的效益,迅速推动项目落地生根。同时,大埝镇党委政府的统筹协调也在全力保障项目稳步推进,曲鹏说,智能大棚建成后,每年为村集体带来24万元租金收入,成为村集体经济持续增长的有力引擎,同时,还可带动20余名村民在“家门口”就业。实实在在的帮扶,就是让6个村庄的群众人人受益。

6位省派“第一书记”,立足实际,精准施策,积极探索出一条乡村振兴新路径,开启了乡村产业发展与村民增收致富的双赢局面,生动诠释了“第一书记”在乡村振兴前沿阵地的担当作为和创新引领,为农业强、农村美、农民富的美好愿景注入了强劲动力。

12月25日,记者来到鄄城县大埝镇,6座现代化智能肉鸭养殖棚舍在广阔的田野间拔地而起,在冬日暖阳下鲜明地勾勒出一幅乡村产业蓬勃发展的崭新蓝图。现场,工人们忙碌的身影穿梭于棚舍之间,为项目圆满竣工进行着最后的“冲刺”。

在各村热火朝天的施工现场,除了工人,还有6个忙碌的身影格外引人注目,他们时而驻足查看施工进度,时而与工人亲切交流……他们忙碌的身影成了施工现场一道温暖而有力的别样风景。他们分别是来自省委外办的王正宏、姜进,山东产权交易集团有限公司的曲鹏、杨斌,山东省科创集团有限公司的赵修贤和国家统计局山东调查总队的肖龙。

自该项目开工以来,从规划蓝图的制定到建设细节的把控,从资金的合理调配到技术难题的攻克,每一个环节都倾注了6位“第一书记”的心血。凝望着项目建设现场,他们的眼中满是专注与期待。

“在不久的将来,这里将成为肉鸭养殖产业的标杆之

地。鸭苗茁壮成长,肉质鲜嫩肥美。先进的自动化设备精准运行,温度、湿度、通风等条件皆达最优,让养殖效率大幅提升……”说起该项目带来的实效,姜进如同打开了话匣子。

大埝镇6名省派“第一书记”来自不同的单位,帮扶不同的村庄,为何“捆绑”在一起做一件事?这还要从2024年1月份说起。

2024年1月份,王正宏、姜进、曲鹏、杨斌、赵修贤、肖龙分别被组织选派到大埝镇东庄村、魏李庄村、大埝村、冀庄村、石黄庄村、尹楼村担任驻村“第一书记”。他们6人说着不同的方言,有着不同的生活轨迹和工作经历,然而,乡村振兴的使命如同一条无形却坚韧的丝线,将他们紧密串联在一起。

驻村后,他们时常聚在一起,共同探讨、分享开展驻村工作的方法和经验。村“两委”办公室、田间地头、村里的就业帮扶车间里,经常看到他们的身影。从探讨如何利用有限的资金引入高效的农业产业项目,到研究怎样挖掘并整合各村的优势资

“禧”迎新年·“悦”享元旦文艺汇演暨鄄城县冬季黄河大集启动仪式举行

## “文化大餐”送到群众家门口

本报讯(通讯员 刘永霞) 12月28日,由鄄城县文明办主办,引马镇政府承办的“禧”迎新年·“悦”享元旦文艺汇演暨鄄城县冬季黄河大集启动仪式在引马镇李桥村新时代文明实践广场举行,县委宣传部、县文化和旅游局、引马镇政府相关负责人参加活动。

活动伊始,《舞狮》表演率先登场,激昂的鼓点、灵动的狮子,瞬间点燃了现场气氛,赢得观众阵阵喝彩,为整场活动奏响了开场序曲。

随后,胶州秧歌《春天》、歌曲《海阔天空》《门前有条幸福河》、舞蹈《红红的绣花鞋》《铁血士》《八方来财》、武术《冲冲冲中国龙》、戏曲连唱等一个个精彩的节目依次登场。

整场文艺汇演节目形式多样、内容丰富,高潮迭起,掌声与欢呼声此起彼伏。在大合

唱《明天会更好》的旋律中,文艺汇演圆满落下帷幕。

演出现场,“黄河大集”热闹开市。集市上人头攒动,欢笑交织在一起,热闹非凡。斗鸡蛋、粉条、香油、辣椒酱等各类特色农产品琳琅满目,散发着浓郁的乡土气息。精美的绣花鞋更是绣工细腻、图案精美,承载着传统手工艺的智慧与情怀。

丰富多样的商品不仅满足了群众的购物需求,更成为传承和弘扬黄河文化、展示地方特色的重要窗口,让群众在购物的同时,感受到传统文化的深厚底蕴与独特魅力,为这个冬日增添了浓浓的烟火气与温情。

活动现场还穿插了移风易俗知识竞答和“黄河大集”石头剪刀布互动游戏,参与的群众都获得了精美的礼品。

## 为青年职工拓宽“朋友圈”

鄄城县举办“‘阅’会好时光·书香润心田”青年联谊活动

本报讯(通讯员 刘永霞) 12月26日,由鄄城县经济开发区管理委员会、县文明办、县总工会、县妇联、共青团鄄城县委、县民政局主办的“‘阅’会好时光·书香润心田”青年联谊活动在县新华书店举行。

活动伊始,男女嘉宾们怀着期待陆续领取了属于自己的独特编号牌。在自我介绍环节,嘉宾们勇敢地走上台前,分享着自己的生活趣事、兴趣爱好以及对未来另一半的期许。

随后,进入了充满趣味的互动环节。在国风书签制作中,嘉宾们发挥着奇思妙想,做

出一片片精美的书签;在古诗词飞花令环节更是热闹非凡,一句句经典诗词脱口而出,在诗词的海洋里,思维的火花不断碰撞,才情与默契也在悄然生长。欢乐有趣的互动活动,不仅营造出温馨的氛围,也让嘉宾们在轻松愉悦的环境中结交朋友,拉近了彼此的距离。

联谊会在欢声笑语与温馨浪漫中圆满落幕。此次活动,不仅为单身青年职工搭建了情感交流的温馨桥梁,更在他们心间种下了温暖与希望的种子,增加归属感与幸福感,让他们在追求幸福的道路上更加坚定自信。